

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill.
Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon: 637.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14-40 K, félévre 7-20 K, negyedévre 3-60 K, 1 óra 1-20 K. Egy szám 4.
Nadályvatal és nyomda: Ferenc József-ut 86. Telefonszám: 866.

Ujabb sikerek az oroszok fölött.

A harc Galicia területén folyik. — Az oroszokat Dnyeszteren tul üldözték és 3500-at elfogtak.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, május 9.

(Hivatalos) A magaslati állásaiból kivert ellenség üldözése közben hadoszlopaink átlépték a Kárpátok határgerincét. Magyarországon nincs többé ellenség. Galicia területén folyik a harc.

A szövetséges hadseregek győzelmes harcok közepette átlépték azt a vonalat, mely hozzávetőleg az Uzsoki szoros, Komanca, Krosno, Debica és Szezicin között húzódik.

A Kárpátoknak uzsoki szorostól keletre eső szakaszán és délkelet-galiciai arcvonalon szintén heves harcok fejlődtek. Csapataink több orosz hadállást elfoglaltak.

Nagy ellenséges erők támadtak csapataink ellen Ottynától északkeletre eső magaslatokon. Itt harc folyik. Zalescyki jól megerősített hidfőt, amelyet ellenség elkeseredett küzdelmekben heteken át igyekezett megtartani csapataink tegnap rohammal bevették. Oroszokat Dnyeszteren tul üldözték és háromezeröttszáz embert foglyul ejtettek.

Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

Az Ypern vidék a németeké Győzelmek a három hadszíntéren. — Sikeres harcok.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, május 9

Berlin, május 9. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Az Ypern ellen intézet támadásaink folytatása közben az ellenséget fortuin-vieljei és Gheluvelt yperni utak között fekvő jól megerősített állásaiból kivetettük. Franzenberg és Verlorenhök helységeket elfoglaltuk és ezáltal Ypern vidéke felett uralkodó fontos magaslati vonalnak birtokába jutottunk. Eddig nyolcszáz angolt, köztük tizenhat tisztet elfogtunk.

Az ellenségnek Lievintől Lorettó magaslatától északkeletre ellenünk intézett támadásai súlyos veszteségeik között meghiusultak.

Labassenál és Vitrynél zárjelbe Arrastól keletre zárjel vissza egy ellenséges repülőgépet leszállásra kényszerítettünk.

Perthestől nyugatra ködbombák alkalmazásával megkísérelt francia részletes támadást kézigránatokkal visszautasítottunk.

Argonokban Maas és Mosel között, valamint a Vogezekben mai nap különös esemény nélkül telt el.

Keleti hadszíntér.

Libauban nagy hadiszerraktáratok foglaltunk le. Az ellenség Mitaunál összes fegyvernemekből nagy erőket vont össze, amelyek elől e város ellen előretolt osztagaink lassan kitértek.

Krosnotól északkeletre egy orosz zászlóalj megsemmisítése után Vilna és Szacole közötti vasutat alaposan elpusztítottuk. Niemen mentén Sreduckinál négy orosz zászlóaljnak szétugrasztott maradványait szedtük össze, amelyek valószínűleg május hó hatodikán és hetedikén Rosszenie mellett megvert csapathoz tartoznak.

Pilica melletti állásaink ellen intézett újabb orosz támadásokat visszautasítottuk. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Délkeleti hadszíntér.

A megvert ellenség üldése közben Mackensen tábornok Bezko Rimanovtól keletre és Foystok mellett küzdelem után átlépte a Wiszlok folyót.

A Tarnovtól keletre és északra harcoló szövetséges csapatok nyomása elől ellenség Mielec irányában és a Visztulán át vonul

vissza. Az oroszok megingott kárpáti arcvonalán más német csapatok kiverték az ellenséget a Mezőlaborctól Sanokra vezető vasutvonal melletti állásaiból. A zsákmány ágyukban és foglyokban folyton növekszik.

Seregeink három irányban támadnak

Budapest, május 9.

(Saját tud.) Az Est-nek jelentik a sajtóhadiszállásról: Mackensen vezérezredes, József Ferdinánd főherceg áttörő serege északon Tarnovnak, középen Jaszlónak és a déli szárnyal Duklának támadt és Galicia belsejében légvonalban ötven kilométert haladt.

A gyűjtőállomásokra eddig hetven zsákmányolt ágyut szállítottak be, a többi utban van. Egyéb hadiszerek felkutatása folyamatban van.

A galíciai csatának második érdekesebb része most kezdődik: a beszkidi oroszok kiszorítása. A körülkerített orosz seregek kiszabadulásukért elkeseredetten harcolnak. Rövidítő kérdése, hogy az oroszok újabb tízezreit ejtsük foglyul.

Linzi gyalogosok és vadászok Tarnovban

Budapest, május 9.

(Saját tud.) A sajtóhadiszállásról jelentik: Tüzérségünk lehetőleg kimélte Tarnovot, csupán elkerülhetetlen károkat okozott a városnak. A felszabadított Tarnovba elsőnek a linzi gyalogosok és vadászok vonultak be.

Csapataink elfoglalták Debicát

Budapest, május 9.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Csapataink tegnap elfoglalták a Tarnov és Przework között fekvő Debicát, mely a Krakólembergi vasutvonal fontos gócpontját s ezzel Wysloka alsófolyásánál átkelésünk befeljeze van.

Zalescykit elfoglaltuk

Budapest, május 9.

(Saját tud.) Csernovitzból jelentik: Csapataink Zalescykit ma rohammal elfoglalták. Ezzel a Dnyeszteren átkelésünk biztosítva van.

Az oroszok tagadják győzelmünket

Budapest, május 9.

(Saját tud.) A Wolff jelentés szerint az oroszok óriási győzelmünket tagadják, hogy a semleges államokra gyakorolt rosszhatást enyhítsék.

A galíciai helytartótanács

Budapest, május 9.

(Saját tud. Bécsből jelentik: Nyugat-és Közép-Galicia nagyrészének felszabadulása folytán a galíciai helytartótanács Bécsből áthelyeződött Bialába.

A francia cenzura győzelmünkről

Budapest, május 9.

(Saját tud.) Bernből jelentik: A francia cenzura megtiltotta galíciai győzelmünk közlését.

A foglyok száma nyolcvanezer

Budapest, május 9.

(Saját tud.) A sajtóhadiszállásról jelentik: A Boroevics hadseregéhez jobbról csatlakozó második hadseregünk felvette az offenzívát a lupkovi és uzsoki szorosok között és sikerrel nyomul előre.

Május második óta a foglyok száma közeledik a nyolcvanezerhez.

Kuzmanek tábornok Przemysl elestéről

Budapest, május 9.

(Saját tud.) Kuzmanek tábornok Nisny Novgorodban nyilatkozott a »Vecserneja Vremja« tudósítója előtt Przemysl elestéről.

Kijelentette, hogy Przemysl első végzete a vár első felmentése volt, mert a várba bevonuló csapatok az élelmiszerek nagyrészét elfogyasztották s a körülzárásig eltelt idő túlrövid volta miatt a hiányokat megfelelően pótolni nem lehetett.

Kijelentette Kuzmanek, hogy meggyőződése szerint a várat, ha az ostrom szakadatlanul tartott volna, legalább egy évig tarthatuk volna. A fennforgó viszonyok közt a vár fegyverrel egyáltalán nem lett volna bevehető.

Nyugatgalíciai akciók áttekintése

Budapest, május 9.

(Saját tud.) Az uzsoki szorostól nyugatra nincs többé orosz magyar földön. Azt a keskeny csíkot, amelyet az ellenség hihetlen áldozatok árán annak idején megszállott és heteken keresztül bitort, a galíciai nagy győzelem fölszabadította. Hátrálnak már a galíciai határon túlra az utolsó osztagok is, amelyeket eddig az orosz nyugati szárny általános visszavonulása nem rántott magával. A menekülőket csapataink mindenütt nyomon követik és a Beszkidék északi lejtőin tovább kutatnak szétszórt és a visszavonulás útjától elvágtott orosz csapatok után. Óránkint jönnek jelentések arról, hogy itt vagy ott nagyobb vagy kisebb csapatrészek letették a fegyvert. Áttörő szárnyunk támadása újabb tért nyert Galiciában. Lebmesszebbre a Duklától keletre levő Rymanovig az ellenség északi szárnyának oldalába tolt támadó csoport jutott.

A Lusitánia elsüllyedése

Budapest, május 9.

(Saját tud.) Newyorkból jelentik: A Lusitánia elsüllyesztésére az árfolyamok a tőzsdén estek. A tőzsdén nagy volt az izgalom. A közvélemény az angol admirálisást könnyelműséggel vádolja. Az elpusztultak között van Vanderbilt Alfréd s Hearst, az újságkirály is. Postahajó angol és amerikai kikötőt közelebbre nem hagy el.

Budapest, május 9.

(Saját tud.) Washingtonból jelentik: A Lusitánia indulásakor a washingtoni német nagykövet figyelmeztette a közönséget a veszélyre, amelynek az utazással kiteszi magát.

Az utasok közül — mint legújabb

megállapítják — odavesztek Frohmann nagyhírű színháztröszt igazgató és Keszler pezsgőkirály.

Felfedezték a Dünkirchent bombázó ütegeket?

Budapest, május 9.

(Saját tud.) A Tems jelenti: Francia repülőgépek felfedezték a Dünkirchent bombázó német ütegek állását.

Elhallgatott szerb ütegek

Budapest, május 9.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: Tegnap éjjel Orsova és Tekije között tüzerharc folyt le, mely a szerbütegek elnémitásával végződött.

Elsüllyesztett angol gőzösök

Budapest, május 9.

(Saját tud.) Berlinből jelentik: Német tengeralattiak a Don Truzo angol gőzösöket megtorpedózta. A legénységet sikerült megmenteni.

Olasz veszteség Tripoliszban

Budapest, május 9.

(Saját tud.) A római Tribunának jelentik: Az olaszok Tripoliszban 16 nehézágyút, 28 gépfegyvert és teljes municióparkot vesztek.

Páris népe nyugtalankodik

Budapest, május 9.

(Saját tud.) Genfből jelentik: A Delcassé és Izvolszki által ma kiadott jegyzékek sürgetően arra kéri Páris népét, hogy bízzék az orosz hadvezetőségben. De ennek a figyelmeztetésnek csak úgy, mint a tegnapiak, nagyon csekély a hatása és pedig azért, mert hiányzik minden adat Ivanov hadseregének galíciai helyzetéről, amely hadsereg a hivatalos pétervári beismerés szerint a csata két első napján rengeteg veszteséget szenvedett. Ivanov tábornok állítólag betegség következtében másra bízta a vezérlelet.

Japán hadikészülődés

Budapest, május 9.

(Saját tud.) A Daily News tókiói jelentése szerint kedden hetvenezer főnyi japán gyalogságot és tüzeréséget szállítottak hajóra. Hir szerint azonban csak huszezer ember kapott parancsot arra, hogy partra szálljon és pedig valószínűen Santung tartományban. A többi csapattal a gőzösök a kínai vizeken fognak cirkálni és újabb parancsokat várnak.

Budapest, május 9.

(Saját tud.) Berlinből jelentik: A Lokalanzeigernek jelentik Zürichből, hogy a japán-kínai tárgyalás következtében Japánország lázasan dolgozik flottájának kiépítésén. Három dreadnoughtot, amelyek mind-egyike harminchatezer tonna, összességük vizrebocsátani.

A japán hajóhad — elindult

Budapest, május 9.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: A Reuter-ügynökség jelenti Tokióból: Az Ikoma páncélos cirkáló Kamaja tengernagy parancsnoksága alatt elindult Kure-ből. A Kurama

páncélos cirkáló és a Sikuma cirkáló, valamint tizennégy torpedó-zuzó szintén parancsot kapott, hogy különböző, de ismeretlen rendeltetési helyre induljon. A második hajóraj legtöbb hajója délelőtt tíz órakor elhagyta Sasevót.

Ratonák az egyetem aulájában Az utolsó előadás.

Márki Sándor dr. bucsubeszéde

(Saját tud.) Csendben és a nyilvánosság teljes kizárásával a kolozsvári egyetem kiváló professzorai hónapok óta végeztek értékes munkát kórházaink lábadozó katonái ismereteinek bővítésével. Vasárnaponként az egyetem aulájában gyűjtötték egybe a lábadozó katonákat, akiknek minden héten más professzor tartott szabad előadást. Hogy úgy mondjuk: a katonák iskolája tegnap befejezést nyert. Tegnap délután volt az aulában az utolsó előadás, amit Gyalui Farkas dr. egyetemi m. tanár, e. könyvtári igazgató tartott a »Könyv« címen. Gyalui Farkas dr. szakszerű és kitünő előadásának befejeztével Márki Sándor dr. e. i. rektor megleghangu beszéddel bucsuzott el a katonáktól. A rektor a lábadozó katonákhoz a következő beszédet intézte:

Vitézek, édes fiaim!

Három hónapon át minden vasárnap délután összejöttünk ebben a díszes teremben, ahol mindenkor egy-egy egyetemi tanártársam szólt — összesen tizennégyen szóltunk — hozzátok. A mai előadással feladatunkat bevégeztük s most már bucsuzunk egymástól.

Ugy érzem, hogy nem könnyű dolog ez; nagyon összeszoktunk már. Alig vártam ezeket a vasárnap délutánokat, hogy láthassalak benneteket. Tapasztaltam, hogy helyeteken majdnem minden vasárnap fölvaltattatok egymást; mert akinek a sebe begyógyult s ereje visszatért, — elsietett megint a csataterre, hol ágyu, puska, trombita minden professzornál hangosabban beszél. Számítottunk is erre a változásra; azért nem tartottunk szoroson egybefüggő előadásokat. Szerettük volna, hogy azt a jó hatást, amit rátok és már eltávozott báltársaitokra egy-egy ilyen tanítás tett, amíg csak éltek, megőrizték és javatokra fordítsátok.

El-elnéztek benneteket, milyen nyugodtan, figyelmesen, értelmesen, szívesen hallgattatok az előadók szavait; még azok is, akik magyarul nem tudnak tökéletesen. Elgondoltam, hogy akik ilyenek az iskolában, nyugodtak, figyelmesek, értelmesek azok a hadidolgokban is. Amikor pedig hallottam az egyes előadások után felhangzó éjleneket, elképzeltem, milyen erővel törhet ki ajkatokon a hajrá, a hurráh, mikor rohamra vezetnek benneteket.

Míg meg nem sebesültetek, ezzel a lelkesedéssel harcoltatok a Kárpátokban. Most, hogy az Isten igazságos ügyünket megsegítette s magyar és osztrák vitézeink a németekkel egyesülten ellenségeinket a Kárpátokból és egész hazánkból kiverték, nektek is szól felséges urunknak és királyunknak a győztes hadsereghez intézett s éppen a mai napon közzétett köszönete. Azt mondja ebben, hogy midőn új dicsőség (a Kárpátok felszabadítása) fűződik hadseregünk zászlaihoz, meleg hálával gondol a testvériesen összetartó csapatokra és a haza csodálattal tekint fiaira. Azért tehát a legnagyobb

A Magy. Jelzálog Hitelbank Kolozsvári Képviselősege
(Jókai-utca 2. szám. I. em. :: Telefon 27.) **a hadi kölcsönre jegyzéseket elfogad.**

a legkisebbig az összes bátor harcosoknak teljes szívéből mond köszönetet.

Köszönetét a csatáit életek kockázatásával érdemelték meg; de meg kell érdemelni azt majdan a béke idejében is, mikor hazánk és királyunk elvárja tőletek, hogy amily lelkesen és odaadóan harcoltatok, épp oly lelkesen és odaadóan dolgozzatok is.

Előadásainkban erre buzdítottunk s erre buzdítson benneteket, vitéz fiaim, a hazátok, családokat és munkátok iránt való szeretet is. Mindnyájunknak becsületes és folytonos munkája kell ahhoz, hogy hazánk nagy, királyunk uralkodása dicsőséges, a családok boldogsága általános legyen. Az is lesz; mert aki megtette kötelességét a háboruban, megteszi az a polgári életben is; az Uristen pedig aki megáldotta fegyvereinket, megáldja munkánkat is.

Váljunk el tehát egymástól testvériszeretben, azzal a férfias, erős elhatározással, hogy mindenütt megálljuk a helyünket s háboruban és békében, az élet minden viszontagsága és öröme közt az legyen a jelszavunk: éljen a haza, éljen a király!

A rektor szeretetteljes szép szavára a másfélszáz főnyi hallgatóság felállott s egyszívvel és lelkesedéssel háromszoros éljenzéssel felelt.

Sorok, amelyek mindig aktuálisak

*

Emlékszem, most lesz három éve a nyáron, hogy egy ügyvédjelölttel együtt vacsoráztam az orfeumban. Tulajdonképpen nem tartozik a dologhoz, csak megemlítem, hogy kedves, szimpatikus fiú, aki lapokban is dolgoztatott. Két éve meghalt. A vacsora végén, jól emlékszem, sajtót kértek s a pincér hatalmas tálcán hozott mindenikünknek egy-egy adagot. Én a magaméba beleszurtam a villát s átköltöttem a tányérra, ő ehelyett zörgetett a villájával, mire odajött a pincér.

— Nézze barátom, mondta neki az ügyvédjelölt, ekkora adagokat majd öt óraker hozzon ki, mikor elázok s mikor már mind-egy. Vigye vissza, hatvan fillért én ezért nem fizetek.

A diskurzusra odasétált a fehérmellényes főpincér, aki előtt nekem ezt mondta az ügyvédjelölt:

— Ezt egy panaszos levélben megírom, aláírom, ha kell a nevem is... Hallatlan, amit ezek művelnek.

A pincér új sajtót hozott, az én barátom lusta volt csakugyan megírni a panaszos levelet, ellenben egy negyedóraig diskuráltunk a sajtóról s arról, amit nem írunk meg az újságok s amit megkellene írni.

Azóta sokszor eszembe jutott ez az este, szegény fiú, amint kikelt az ötkoronás nagyságu adag ellen, amint vitatkozott velem s közben mohón szitta a cigarettáját. Sokszor eszembe jutott, mert sokszor gondolkoztam azon, hogy az újságok s így az újságírók figyelmen kívül hagynak nagyon sok dolgot, amit pedig meglehetne és megkellene írni. A közönség érdekéről, a közönség zsebére, a közönség kényelméről van szó, mégsem írják meg. Kicsinyes dolgoknak tartják s ezzel a helyzettel azok, akik a közönségből élnek, nagyrészt értetlenül visszaélnék. Erdemes erről a dologról egy kicsit csevegni.

A közönséget kereskedésekben, kávéházakban, éttermekben s olyan helyeken, ahol megfordul, sűrűn becsapják. Vannak helyek, ahol következetesen előfordulnak a visszaélések, melyeket mindenki tukna bizonyítani. Lapok nem írják meg. Pedig a bakkancs-csalóknál derült ki, hogy milyen hatása van a bűnösre, ha nevét belenyomatják az újságba. Inkább ül két évet ráadásul, csak ne olvassák róla, hogy csalt és lopott. Erősebb büntetés tehát a »kiszervezés«, mint az, ami törvény paragrafusain alapszik.

Most a háboru alatt különösen sok a visszaélés. Mig ezren és ezren hallnak meg és adják oda félkarukat és féllábukat, itt-

hon egy csomó ember tisztességtelenül meggazdagszik. Nemcsak a hadseregszállítók, akikre most rájár a rud, hanem sok kereskedő, aki szegényasszonyok hatosain és könnyelmű emberek koronáin észrevétlenül, senkitől sem ellenőrizve, ezekkel tömi meg a kasszáját. Sok vendéglős ok nélkül emel egyes árakat, vagyha neki megdrágul valami tíz százalékkal, ő kivét száz százalékos — pótdót a közönségre. Miért ne lehetne ezeket leleplezni, miért nem áll össze öt ember, aki behozza az adatokat a szerkesztőségeknek, hadd nyomtassák ki a nevét az uzsoráskodónak, aki — most ezekben az időkben — van olyan hazaáruló, mint a galíciai, aki megmutatja az utat az ellenségnek.

Azt, aki csalást, visszaélést követ el, pompásan védi az emberi hiúságból kiinduló szégyenérzet és lustaság. Nem áll ki a károsult a közönség elé, hogy őt most megcsalták, ügyeljenek mások. Az egyik vendéglőben a romlott ételtől egy hétig beteg lett egy ismerősöm. Miért nem veszi a fáradságot, hogy megtorolja az egészsége, esetleg élete ellen elkövetett merényletet?

Valóságos közmondás már, hogy Magyarországon csak az nem lop, aki nem akar. Nagyon elkeseredett mondás, aki kitalálta, azt sokszor meglophatták. De fogadni mernék, egyszer sem védekezett ellene, úgy ahogy kellett volna. Pedig csak öt-tíz eset kellene, mikor a hadseregszállítókön kívül másokról is olvasnák, hogy csalnak és lopnak. Ez kiirtaná a közönség zsebében hízókat. (th. s.)

HIREK

— Az 51. gyalogezred hős altisztjei. A hadügyminiszterium sajtóosztálya közli velünk a kolozsvári 51. cs. és kir. gyalogezred több hős altisztjének kitüntetését. Kelemen Márton káplár, mint felderítő járőr parancsnok a sötétség beálltával 20 lépésnyire közelítette meg az ellenséges állásokat, az ellenfél szárnyát megállapította és egyéb fontos adatokat jelenthetett. Sikerült továbbá az ellenséges arcélen végig kusznia, melynek első vonalát áttörve, megállapította az ellenséges fővonalat és megbízható adatokkal láthatta el tüzérségi megfigyelőinket, a kik ezáltal igen hatásos tüzelést kezdhettek az ellenségre. A derék káplárt másodosztályu ezüst vitézségi éremmel jutalmazták. — Nagy Bálint káplár és Bok István az 51. gyalogezred tizedesei, saját kezdeményezésükből az ellenfélnek egy vadászlaknál levő előretolt állásához kusztak és az ellenséget kézigranátókkal elkergették. E feladatnak rendkívüli ügyességgel feleltek meg, amennyiben az ellenséget 15 lépésnyire megközelíthették, megállapíthatták az ellenséges vonal elváltozásait és fontos részleteket mondhattak el tüzérségi megfigyelőinknek. Mindkettő másodosztályu ezüst vitézségi éremet kapott.

— A »Sursum Corda«. Gróf Teleki Sándornak és dr. Dános Árpádnak Budapesten az Uránia színházban előadott »Sursum Corda« című mozijátéka, mely a Vöröskereszt Egylet működését mutatja be, Kolozsváron (a kolozsvári Nemzeti Színházban holnap, kedden) kerül bemutatásra. A darab előadásának teljes jövedelme a Vöröskereszt Egylet kolozsvári fiókja a Vöröskereszt Egylet lábadozó otthonai és rokkant gyámoltató hivatalát illeti és az előadás céljára dr. Janovics Jenő igazgató a kolozsvári Nemzeti Színházat díjtalanul bocsájtotta rendelkezésre.

— Egy tévesen közölt adomány. Tegnap számunkban több adományt közöltünk, melyek a füsttlen napra érkeztek a rendezőséghez. Az adományozók között volt a Kolozsvármegyei tkp. r.-társaság, amely azonban nem mint tévesen közöltük, őt, hanem ötven koronát adományozott jótékony célra.

— Ispánmezőn vásár. A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara értesítése szerint a kereskedelmi miniszter Ispánmezőn (Szolnok-Doboka megye) a folyó évi május hó

20-ra esedékes országos kirakó- és állatvásárt május hó 18-ra (keddre) és a szeptember hó 10-én esedékes országos kirakó- és állatvásárt pedig szeptember 7-re (keddre) helyezte át.

— A Pénzügyi Központ. Budapesti tudósítónk jelenti: Az ellenzék értesülésünk szerint még nem állapodott meg a kormánnyal a Pénzügyi Központról szóló törvényjavaslat dolgában. A kiküldött ellenzéki albizottság alkalmasint csak hétfőn értesíti Teleszky János pénzügyminisztert a maga álláspontjáról és ekkor esetleg folytatni fogják még a tanácskozást.

— A Strasser-ügy. Nagyvárad lapok jelentései folytán mi is többször foglalkoztunk az előzetes letartóztatásba helyezett Strasser Aladár nagyvárad és kolozsvári kórházi élelmező ügyével. Megirtuk többek között azt a híresztelést, hogy nagyvárad uriaszonyok is kompromittálva vannak az élelmezési visszaélésekben. Mint hivatalos helyről közlik a nagyvárad lapokkal, ez a híresztelés nem felel meg a valóságnak. — Tisztázódott a rejtélyes ékszer ügye is, az ékszer nem a Strasseré, hanem egy rokoné volt, aki elzalogosította Budapesten összes ékszereit s Nagyváradra érkeve Strasserert bizta meg egy pár pompás buton kiváltásával. Strasser viszont az üzlet lebonyolítására Bachruck A. budapesti ékszerészt bizta meg, aki leküldötte az ékszert Strassernek, kinél lefoglalták. A katonai hatóság a vizsgálatot tovább folytatja s ezután kerül eldöntésre, mik voltak tényleg a visszaélések, melyeket Nagyváradon Strasser elkövetett volna s kik vannak az ügyben bekeverve.

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. Tehát ajánlatos belül aranynyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legjutányosabban elvállal Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 13.

990. Telefonon éjjel-nappal! Rendeljen Messenger 990. boy! Pillanat alatt jön! Pénzt takarít meg! Ugyanott nyitott és csukott bérautók helyben és vidékre megrendelhetők. Telefonszám 990.

SZALADOK A ROZSA DROGERIÁBA TIEBRA-FÉLE TETÜPORÉRT MELY A SZENVEDÉSEIMTŐL MEGVÁLT LEGBIZTOSABB SZERTETŐ-BOLHA-POLOSKA ÉS KIÜTÉSE TIFUSZTETVEK ELLEN EGY DOBOZ -- 50 FILLÁRA:



AZ ÚJ hadikölcsönre

eredeti feltételek mellett előjegyzéseket már most elfogad és a kötvényekre legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönt folyósít a

Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelintézmény Részvénytársaság Mátyas király-tér 7.

NYILTTÉR

MÁR MA

elfogad előjegyzéseket

az új

hadikölcsönre

az

Erdélyi Bank

és Takarékpénztár Részvénytársaság, Mátyás király-tér 32.
Legmagasabb kölcsönt nyújt a kölvényekre.

SZINHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Tavaszi kabaré. (Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)
Kedd: Sursum Corda! I. A kik itthon maradtunk. Előadja Josika Marianne bárónő. II. Magyar fogjak Szibériában (Énekes játék.) III. A megmentett othon. (Mozi darab Főszereplők: Berky Lili, Kürti József, Lakos Ibolyka, Lakos Edith.) Jótékony célú előadás a Vörös Kereszt javára. Rendes helyárak. Bérlet 155. szám C.
Szerda: Nincs előadás.
Csütörtök: d. u. Iglói diákok. (Félhelyárakkal.)
este: Vasgyáros. (Bérlet 156. szám, D.)
Péntek: Nincs előadás.
Szombat: Cigánybáró. (Új szereposztással, Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)
Vasárnap: d. u. Gül baba. (Félhelyárakkal.)
este: Vén bakancsos és fia, a huszár. (Bérlet 157. szám, A.)

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Híriap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

A MAGYAR LESZÁMITOLÓ ÉS PÉNZ-
VÁLTÓBANK ERDÉLYRÉSZI
FIÓKOSZTÁLYA KOLOZSVÁR,
MÁTYÁSKIRÁLY-TÉR 29. SZ.

A kibocsátásra kerülő 6% és 5 1/2%

Uj

hadikölcsön

hivatalos aláírási helye.

Legmagasabb kölcsön.

Legelőnyösebb feltételek.

Előjegyzéseket már most elfogadjuk.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
5 órákor	fél 3 órákor
fél 7 órákor	4 órákor
8 órákor	fél 6 órákor
fél 10 órákor	7 órákor
	fél 9 órákor
	10 órákor

Műsor.

Hétfőn:

Csak egy napig! Rendes helyárak!

1. Nyitány.
2. Fegyveres szerelem.
3. Éjjeli kaland.
4. Hamis pénz.

5. } A bukott nő

Erkölcldráma 3 felvonásban.

Főszereplő: Hesperia. Olaszország legnagyobb színésznője.

Redden:

Az idei évad leghatalmasabb művészi eseménye:

Kulissza varázs

Főszereplő: Németország legnagyobb színésze: Moissi.

Helyárak:

Páholyülés	85 fillér.
Földszinti ülőhely	52 fillér.
Alsó erkélyülés	42 fillér.
Felső erkélyülés	22 fillér.

DICK ÁRUHÁZBAN csak

Május hó 10-ig alanti

Háztartási cikkek kerülnek

ELADÁSRA:

Fali szőnyeg velencei mintákkal kétszer 98 f.
Ágyelibe való szmirna imitáció kétszer 98 f.
Tunisz függöny 3 méter hosszú kétszer 98 f.
Csipke függöny 3 méter hosszú kétszer 98 f.
Kávés abrosz 6 szervétával . kétszer 98 f.
Fehér abrosz kétszer 98 f.
Crepon teljes ruhára minden színben kétszer 98 f.
Ezen árak csakis május hó 10-ig érvényesek.

Dick Jakab és Fia

Elegáns
női kalapok
regolcsóbban
szerezhetők be

GRÜN D.
divattermében
Wesselényi M.-u. 6.
Gyászkalapok és választékban kaphatók.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnep-
napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Műsor.

Hétfőn:

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

1. Nyitány.
2. Mayer kalapja.
3. A villamosság.
4. A zendülés.

5. } A fekete lilium.

Egy ékszerlopás története három felvonásban.

Redden.

A bukott nő

Erkölcldráma 3. felvonásban. Főszereplők: Hesperia Olaszország legkiválóbb színésznője és a milanoi Scala tagjai.

Szerdán.

Az idei évad leghatalmasabb művészi eseményei:

Kulissza-varázs

Főszereplő Alexander Moissi. Németország legnagyobb színésze.

Helyárak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés	1 korona.
I. hely	52 fillér.
II. hely	32 fillér.
Zártazék	20 fillér.
Ruhatárj	6 fillér.
Műsor	6 fillér.